



## Posudek vedoucího diplomové práce

**Název práce:** Etické aspekty odborného sociálního poradenství v občanské poradně

**Autor práce:** Bc. Jitka Moravčíková

**Obor studia:** Etika v sociální práci

**Posudek vypracoval:** doc. Michal Opatrný, Dr. theol.

**Datum:** 16. 5. 2017

Autorka diplomové práce si vybrala téma, které konvenuje jak s její profesní zkušeností, tak se zaměřením oboru, který studuje. Jako sociální pracovnice v občanské poradně se rozhodla zpracovat etické aspekty, které tato mnohotvará podoba sociální práce má.

Autorka za tímto účelem postupovala podle logicky zvolné struktury. Nejprve popsala obecnou problematiku sociálního poradenství, poté specifickou problematiku práce občanských poraden. Ve třetí kapitole na tomto základě započala se stavbou etické reflexe zvolené problematiky. V následující kapitole pak za využití dat získaných sociálním výzkumem reflektuje konkrétní etické aspekty sociálního poradenství v občanských poradnách, totiž problematiku moci, nezávislosti klienta a nestrannost poradce.

Celá předložená práce je zpracována velmi pečlivě, zvláště pečlivě je však provedena právě čtvrtá kapitola, která pracuje jak s etickou úvahou, tak s konkrétními daty získanými sociálním šetřením mezi pracovníky občanských poraden. Autorka proto neprovádí svou etickou úvahu jen na základě obecné znalosti, ale právě na základě praktické znalosti, tedy znalosti konkrétních podob praxe, resp. sociálním výzkumem zjištěné praxe.

Zdůraznit je přitom třeba také to, že autorka každou část nejen této kapitoly ale i celé práce propojuje s částmi ostatními. Při stanovení hypotéz, indikátorů a zjišťovacích otázek uvažuje komplexně, vždy na základě popsaného diskursu a transparentní úvahy. Rovněž etické posouzení zjištěné podoby praxe není prováděno nezávisle na celku práce, ale je transparentně propojeno jak s ostatními částmi čtvrté kapitoly, tak i s celkem diplomové práce.

Jako vedoucí diplomové práce bych chtěl také velmi ocenit, že studentka zpracovala svou diplomovou práci samostatně, byla při její přípravě iniciativní a dbala na pokyny vedoucího práce, které většinou nesměřovaly ke korekcím a opravám, ale spíše k dalšímu zvýšení kvality již tak dost pečlivě a zodpovědně psané diplomové práce.

Předložené diplomová práce je příkladným zpracováním kvalifikační práce v magisterském stupni.

**Celkové hodnocení:** Doporučuji k obhajobě.

**Doporučená klasifikace:** Výborně

  
doc. Michal Opatrný, Dr. theol.